
令和５年度第３回教育委員会議定例会会議録  

 

１ 日  時  令和５年６月２６日 午後２時４０分  

２ 場  所  滝沢市役所 中会議室  

３ 出席委員  教育長 太田 厚子  

委員  柳村 栄  

委員  井上 美津男  

委員  大石 園  

        委員  恒川 かおり  

４ 説明のために出席した職員  

教育次長           久保 雪子  

教育総務課長         滝田 俊一  

学校教育指導課長       渡邉 康二  

生涯学習スポーツ課長     高橋 克周  

文化振興課長         岡田 久美  

学校給食センター所長     松本 昭彦  

５ 議題及び議事の大要  

教育長 これより令和５年度第３回教育委員会議定例会を開会します。  

      （開会時刻 午後２時４０分）  

教育長 本日の出席委員は定足数に達していますので会議は成立します。  

 

教育長 日程第１。会議録署名委員の指名についてお願いします。  

教育総務課長 柳村委員にお願いします。  

教育長 それでは本日の署名委員は柳村委員にお願いします。  

 

教育長 日程第２。会期の決定については本日１日としたいと思います。これにご異議ご

ざいませんか。  

（全員異議なし。）  

教育長 会期は１日とします。  

教育長 ６月は、地区中学校総合体育大会や、中学校通信陸上岩手県大会が開催されまし

たが、市内の中学生の活躍がめざましく素晴らしいことと感心しております。中総

体においては、男子は１１種目中１０種目で団体優勝、女子は９種目中５種目にお

いて団体優勝となり、決勝戦を市内中学生同士で戦っている場面もありました。  

２４団体が１位、２位となり、子供たちが頑張る姿に胸が熱くなり、私たちに元気

を与えてくれました。また、通信陸上では、特に女子走高跳において市内中学生が

１位、２位となり、全国への切符をつかみました。そのような子供たちの活躍を応

援しながら、未来の滝沢を担う子供たちのために、本日もよろしくお願いします。  

 

教育長 日程第３。教育長の事務報告でありますが、別紙のとおりであります。何かご質

問がありましたらお願いします。  

委 員 ６月７日に行われた学校経営に関する教育長ヒアリングの内容についてお伺いし

ます。  

教育長 市内校長先生を対象に行ったもので、校長より学校経営の説明、学力向上、生徒

指導、特別支援教育について学校の具体的な取組や実情を話していただきました。

また、それらを受けて、担当課長からの質問や指導助言を行いました。  



委 員 ６月１３日に開催された、特別支援教育コーディネーター研修会兼幼保小中連携

研修会について内容をお伺いします。  

学校教育指導課長 この研修会は、市内小中学校特別支援教育コーディネーター１３名、

市内幼稚園保育園から３０名、計４３名にご参加いただきました。みたけ支援学校

の先生から校内支援体制を生かした組織的な支援の実態について、また盛岡教育事

務所の指導主事から、子供の育ちを促す幼保小中連携の実態について講義いただき

ました。グループワークにおいては、幼保小中の適切な連携の在り方、連携する際

の困難な点等について情報共有を行いました。  

委 員 各地域で市政懇談会が行われておりますが、教育に対する質問やご意見等はあり

ましたか。また、過小規模校が存在する地域でのご意見等についてお伺いします。  

教育長 市政懇談会においては、１つ目の柱として、第２次総合計画策定にあたり、市長

説明と質問意見等があり、その他に、地域からの要望ご意見を伺っています。教育

委員会への質問としては、コロナ禍での学校教育活動状況と今の状況の変化につい

て出ました。また、過小規模校、特に姥屋敷地域では、教育に対する保護者の関心

も高く、このままの学校規模では、将来の学校の在り方に不安を感じている、今後

市教育委員会と懇談を重ねたいとの声がありましたし、学校に関するアンケート調

査等もお願いし、それを基に話を進めていきたいとの声もありました。  

委 員 ５月３０日に開催された、盛岡教育事務所管内公立小・中学校長研修講座の内容

についてお伺いします。  

教育長 県の施策についての説明を、校長先生に周知するためのものです。教育行政を遅

滞なく円滑に進めるための説明がありました。  

 

教育長 それでは次に進みます。日程第４。議案第１号「滝沢市スポーツ推進審議会委員

の委嘱に関し議決を求めることについて」を事務局から説明願います。  

生涯学習スポーツ課長 （資料により説明する。）  

教育長 それでは説明が終わりました。何かご質問がありましたらお願いします。  

   （特になし）  

教育長 それでは議案第１号を原案どおり決定してよろしいでしょうか。  

（全員異議なし）  

教育長 それでは議案第１号は可決されました。  

 

教育長 次に進みます。日程第５。議案第２号「滝沢市立学校給食センター運営委員会

委員の委嘱に関し議決を求めることについて」を事務局から説明願います。  

学校給食センター所長 （資料により説明する。）  

教育長 それでは説明が終わりました。何かご質問がありましたらお願いします。  

   （特になし）  

教育長 それでは議案第２号を原案どおり決定してよろしいでしょうか。  

（全員異議なし）  

教育長 それでは議案第２号は可決されました。  

 

教育長 次に進みます。日程第６。協議１、「本市の学校教育の在り方について」事務局

から説明願います。  

教育総務課長  （資料により説明する。）  

教育長 それでは説明が終わりました。何かご質問、意見等ありましたらお願いします。  



委 員 学校教育の在り方に関して、地区中総体を観覧し、感じたことについて述べたい

と思います。個人戦の勝敗は個人の結果で決定するので問題ありませんが、団体戦

の場合は、学校規模が小さいチームは不利になると感じました。団体枠の出場者が

そもそも少ないため、１チームが敗退すると、そこでチーム全体の敗戦が決定とな

る場合があります。また、ほとんどの団体競技において同時並行で試合を展開した

場合、勝利が決まった時点で他の試合は途中で止めることとなります。中学生の生

徒数も減少している中、中総体のために積み上げてきた力を発揮せずに終わらせる

のは大変残念に思いました。大会の運営の方針について子供たちのために配慮して

ほしいと思います。  

委 員 地区中総体については、学校の実情を理解していただくことと、チームの勝敗と

運営の仕方を配慮していただき、これまで努力してきた練習の成果を最後まで発揮

する姿を応援できる場であることが望ましいと思います。  

教育総務課長 団体競技においては、途中で試合がストップするような場面があります。

部活動の大会の中での考え方もありますが、今回のご意見を受けて、今後配慮でき

る部分があれば配慮するよう、機会があれば話していきたいと思います。  

教育長 子供たちの活躍の場を与えてあげることと大会運営のことについては、そのよう

なご意見があったことを、今後お伝えてしていきたいと思います。また、市内にお

いて完全複式学級が２校となり、児童生徒数が少ない学校がある現状の中で、子供

たちが適切な学びや友人関係を築きながら社会性を身に付けることを考えていくこ

とに、現在直面しています。保護者の方、これから入学する保護者の方、愛着を持

って巣立っていた卒業生、また地域を支えて下さる方々の思いに寄り添いながら、

教育委員会としてご理解いただけるように話し合いを進めていきたいと考えていま

す。  

 

教育長 日程第７。事務報告１「滝沢市議会６月会議について」です。事務局の説明を求

めます。  

教育次長 （資料により説明する。）  

教育長 何かご質問がありましたらお願いします。  

     （特になし）  

 

教育長 以上をもって、本日の日程は終了しました。教育委員会議定例会を終了します。  

        （閉会時刻 午後３時２０分）  

 

 

６ 会議録作成者 教育長 太田 厚子  

 

 

７ 会議録署名委員  

    

   教育委員  

 

   教 育 長     


